
Comment Adolf Hitler est-il parvenu au pouvoir en Allemagne en 1933 ? 

Pourquoi est-il celui qui a déclenché la Seconde Guerre mondiale ? 

 

- Hitler a crée le parti Nazi dans les années 1920. Il a réussi à convaincre le peuple 

allemand de l’élire en 1933. Il redonne espoir et du travail à des millions             

d’Allemands au chômage pendant la crise économique. 

 Il réussit à imposer dans son pays l’idée que les Allemands sont d’une race 

« supérieure » et interdit aux Juifs (ceux de religion juive) qu’il juge « inférieurs » 

de travailler librement et d’étudier dans les écoles et universités allemandes.  

En Allemagne, il fait interner dans des camps de concentration ses opposants ou les 

fait éliminer (comme les Juifs) par les soldats nazis dans des camps d’extermina-

tion. 

- Dans le même temps, il réarme l’ Allemagne car il a été humilié par la  défaite de 

son pays en 1918 lors de la première Guerre mondiale à laquelle il a participé. Il veut 

sa revanche et veut dominer l’Europe. Il place ses troupes aux frontières.  

 

- Les jeunes allemands sont embrigadés dans « la jeunesse hitlérienne » où on les 

prépare à devenir des soldats, prêts à combattre jusqu’à la mort pour Hitler, leur    

guide, le « Fürher ». La plupart d’entre eux mourront au cours de la guerre. 

 

- Hitler déclenche le début de la Seconde Guerre mondiale lorsqu’il donne l’ordre 

aux troupes nazies d’envahir la Pologne (pays allié de la France et du Royaume-Uni) 

en 1939. Puis les nazis envahissent la France en 1940. Mais les nazis ne réussiront 

pas à  vaincre l’Angleterre, les aviateurs anglais s’étant battus avec un  courage   

extraordinaire contre l’aviation nazie qui bombardait les villes. 

 

- Hitler poursuit sa politique d’expansion, c’est-à-dire d’agrandissement de son 

« empire », le 3ème Reich, en envahissant la Russie malgré un pacte (un accord) de 

non-agression signé entre les deux pays. * L’entrée en guerre de la Russie aux côtés 

des Alliés en 1941 va marquer un premier tournant important lors de cette guerre.  

Comme Napoléon Ier, les troupes d’Hitler ne vont pas résister aux hivers russes  

comme lors de la bataille de Stalingrad en 1942 (qui constitue la première défaite de  

l’armée nazie en 3 années de batailles victorieuses).  

 

** L’entrée en guerre des Etats-Unis (les U-S-A) contre le Japon dans le Pacifique, 

et aux côtés des Alliés en décembre 1941, marque le second grand tournant de la       

Seconde Guerre mondiale. Ils sont capables de produire des armements (avions, 

chars, bateaux de guerre, sous-marins, jeeps, bombes, armes, …) en très grande 

quantité. Et ils mobilisent de nombreux jeunes hommes pour l’armée.  

 

*** Le 6 juin 1944, au petit matin, 150000 soldats alliés (Américains, Anglais,      

Canadiens, quelques Français, , …) sont transportés par 7000 bateaux sur les côtes 

de Normandie ou parachutés. Les combats sont violents et meurtriers contre les     

soldats allemands mais les Alliés réussissent leur « débarquement ». Les allemands 

sont pris en tenaille entre le Front Ouest (les Alliés) et le Front Est (la Russie). 

 


